Formen Sie die kursiv gedruckten Satzteile in Nebensätze um

1. Bei weiter sinkenden Temperaturen müssen die Arbeiten unterbrochen werden. (kalt)
2. Bei jeder Bewegung schmerzte mir der Rücken
3. Ungeachtet aller Warnungen unterschrieb sie den Vertrag.
4. Durch Sport halten sich viele Menschen fit.
5. Wegen des starken Ölgeruchs musste man in einen anderen Saal umziehen.
6. Bei einer schärferen Kontrolle wäre die Fälschung sicher aufgefallen.
7. Nach der Korrektur der Arbeiten trug man die Ergebnisse in Listen ein.
8. Bei fehlerhafter Bedienung des Apparats kann es zu einer Explosion kommen. (falsch)
9. [bookmark: _GoBack]Angesichts des beträchtlichen Sachschadens wurde die Polizei eingeschaltet. (enstehen)
10. Trotz finanzieller Schwierigkeiten wollte er die Firma noch vergrößern.
11. Mit Meyer als Vorsitzendem hätte die Partei die Wahl wohl gewonnen.
12. Er will das Geschäft ohne Trennung von seinem Partner weiterführen.



Formen Sie die Nebensätze in den Nominalstil um.

1. Soweit wir informiert sind, schließen die Läden um acht.
2. Er wurde gefasst, als er gerade über die Grenze ging.
3. Kunststoffe werden oft verwendet, zumal sie wenig wiegen
4. Der Gelehrte wurde bekannt, weil er das Schulsystem heftig kritisierte.
5. Reparaturen werden nur ausgeführt, wenn man bar bezahlt.
6. Rabatt wird gewährt, wenn man größere Mengen bestellt.
7. Der Minister sagte seine Teilnahme zu, obwohl er Fernsehdiskussionen nicht mag.
8. Man ergreift Maßnahmen, damit sich die Lage bessert.
9. Man ergreift Maßnahmen, damit die Vorstädte nicht mehr so hässlich aussehen.
10. Man ergreift Maßnahmen, damit Hilfsaktionen schneller durchgeführt werden.
11. Man verweigerte ihm die Einreise, ohne zu sagen, warum. (Angabe, Gründe)
12. Wie der Minister sagte, werden die Verhandlungen fortgesetzt.


